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Η εορτή του Αγίου Φανουρίου στα Περβολάκια 
Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ιδιαίτερη και ξεχωριστή ήταν για την Τοπική Κοινότητα 
Περβολακίων Σητείας, η ημέρα εορτής του αγίου ενδόξου 
μεγαλομάρτυρος Φανουρίου του νεοφανούς, κατά την οποία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος ιερούργησε, κήρυξε και τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο του μακαριστού Αντωνίου Φυγετάκη, στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Εκκλησιάστηκαν οι περίπου δεκαπέντε μόνιμοι κάτοικοι της 
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Ενορίας και πολλοί καταγόμενοι από τον άλλοτε πολυπληθή 
και ζωντανό οικισμό της ορεινής Σητείας, που γειτνιάζει με 
την ιστορική Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Καψά και βρίσκεται 
στην είσοδο του ομώνυμου και μοναδικής ομορφιάς φαραγγιού.

Μετά την ευλόγηση των προσφερομένων φανουρόπιτων και την τέλεση του 
μνημοσύνου, ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος απευθύνθηκε με εγκάρδιους λόγους 
προς τον Εφημέριο της Ενορίας και Ηγούμενο της Μονής Καψά Πανοσ. Αρχιμ. 
Μεθόδιο Περράκη, τον οποίο ευχαρίστησε, που επί σειρά ετών παράλληλα με τα 
πολλά και αυξημένα καθήκοντά του στην ιστορική Μονή Καψά διακονεί άοκνα και 
με υποδειγματικό ζήλο τις ανάγκες των λιγοστών κατοίκων, οι οποίοι παραμένουν 
πιστοί στις παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας και διατηρούν 
ζωντανά τα ζώπυρα της πίστεως στην ανατολική αυτή εσχατιά της Κρήτης.

Ιερό χρέος όλων μας είναι να επισκεπτόμαστε αυτές τις μικρές και ιστορικές 
ενορίες, για να αντλήσουμε δύναμη και πίστη από τους πραγματικούς ήρωες 
κατοίκους τους που φυλάσσουν Θερμοπύλες πίστεως και ευλαβείας.

Στη συνέχεια, με μεστό και γλαφυρό τρόπο αναφέρθηκε σε θαυμαστά γεγονότα και 
επεμβάσεις του τιμώμενου αγίου Φανουρίου του θαυματουργού και ευχήθηκε να 
είναι σε όλους συμπαραστάτης, βοηθός και πρεσβευτής προς τον Τριαδικό Θεό 
όλων όσοι τον επικαλούνται στις προσευχές τους.

Ακολούθως, ο Εφημέριος της Ενορίας Πανοσ. Αρχιμ. Μεθόδιος Περράκης 
αντιφώνησε τον Σεβασμιώτατο και τον καλωσόρισε εκ μέρους όλων των 
Ενοριτών, των εγγύς και των μακράν, χαρακτηρίζοντας την ημέρα αυτή ιστορική 
για την Ενορία, αφού τελείται αρχιερατική θεία Λειτουργία ύστερα από 
εξηνταπέντε χρόνια και αναφέρθηκε με λόγους ευχαριστίας και δοξολογίας προς 
τον Θεό για τους πιστούς και αφοσιωμένους στην Εκκλησία ενορίτες που του 
χάρισε ο Κύριος. Εκ μέρους όλων των κατοίκων δώρισε στον Σεβασμιώτατο σε 
ένδειξη σεβασμού, ευχαριστίας, αγάπης και ευγνωμοσύνης μία αγιογραφημένη 
εικόνα της Αναστάσεως του Κυρίου.

Συλλειτούργησαν οι Αιδεσ. πρωτ. Εμμανουήλ Συντυχάκης, συνταξ. Εφημέριος 
Ενορίας Σφάκας και επι σειρά ετών Εφημέριος Ενορίας Περβολακίων, ο πρωτ. 
Αντώνιος Τσαγκαράκης, Εφημέριος Ενορίας Λιθινών, ο πρωτ. Ιωάννης 
Φραγκιαδάκης, Εφημέριος Ενοριών Αγίας Τριάδος και Απιδίων, ο πρωτ. Ιωάννης 
Νεστοράκης, Εφημέριος Ενορίας Μαύρου Κολύμπου, ο π. Μιχαήλ Συντυχάκης, 
συνταξ. Εφημέριος Επάνω Επισκοπής, ο π. Μηνάς Κρητικός, Εφημέριος Ενορίας 
Κουτσουρά, ο π. Εμμανουήλ Φραγκιαδάκης, Εφημέριος Ενορίας Σκορδύλου και 



Κρυών, και ο Ιερολογιώτατος Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστησαν 
συμπροσευχόμενοι ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης και ο 
Εφημέριος της Ενορίας και Ηγούμενος της Μονής Καψά Αρχιμ. Μεθόδιος 
Περράκης. Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβεις χριστιανοί της ευρύτερης περιοχής, 
μεταξύ των οποίων ήταν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Θεοδόσιος Καλαντζάκης και ο 
Αντιδήμαρχος κ. Εμμανουήλ Βρυγιωνάκης. Ακολούθησε παραδοσιακό κέρασμα 
στον αύλειο χώρο του ναού με τη συμμετοχή όλων των πιστών.

 
















